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З Народного Комітету.
Дня 29. і ЗО. мач с. р. відбули ся кіль

кагодинні засїданя членів Тіснїйшого Народ
ного Комітету під проводом голови д ра Ко- 
стя Левицького. На засїданю дня 29 мая с. 
р. готоза д-р Кость Левицький пддав до ві
дома Народного Комітету перебіг нарад 
Українського Парляментарного Клюбу з 5., 
7. і 9. мая с. р. і нове уконсгитуоване прези
дії і парляменгарної комісії Українського Пар- 
ляментааного Клюбу. В склад президії^Укра
їнського Парляментарного Клюбу взійшли: 
як голова: д-р Косгь Левицький, як заступ
ники голови: д р  Евген Пегрушевич і д р  
£вген Левчцький, а як секретар д-р Льонґін 
Цегельський ; до парляменгарної комісії вій- 
шли: Лев Левицький і Володимир Сі'нгале- 
ВИЧ. -  __

ІІь засїданю Українського Парламентар 
ного Клюбу 7 мая с. р рішено вислати пре
зидію Клюбу до міністра справ заграничних 
барона Буряна і обговорити з ним наші за
гально політичні домаганя. Виконуючи се р і
шене явили ся дня 8. мая с. р. д р  Косгь 
Левицький, д р Евген Петрушевич і д р Ев
ген Левицький у міністра барона Буряна, 8 
котрим відбули довшу нарзду та обговорили 
всі засадничі домаганя в українській справі.

Н і засїданю Українського Парламентар 
ного Клюбу дня 23. мая с. р., на котре за
прошено всіх пробуваючих в Австрії членів 
Клюбу, обговорено відносини Українського 
Парляментарного Клюбу і його відпоручни- 
ків до Загальної Української Ради і рішено 
не відкликувати відпоручників Клюбу з За
гальної Української Ради, чим признано 
потребу дальшого її існованя.

На тім самім засїданю рішено поробити 
заходи в цїли сотвореня спільної організації 
всіх українських парляментарних послів з Га
личини і Букови-іи і українських членів пала 
ти панів та уповажнено д-ра Коста Левиць 
цького, віцепрезиденга палати послів Юлїяна 
Романчука і члена палати панів д ра Івана 
Горбачевського др поробленя кроків в цїли 
■переведеня в жите сего рішеня.

Опісля обговорено справу партійної пре
си і рішено вказівки шо до трактованя акту
альних політичних питань теперішного часу.

На засїданю Народного Комітету дня 
ЗО мая с. р. обговорено наші головні цер
ковно національні домаганя і принято до ві
дома заходи президії в сій справі.

Дальше принято до відома звіг д ра 
Костя Левицького про послїдну нараду пре
зидії Загальної Української Ради і відпоруч- 
ника Краевого товариства господарського 
.Сільський Господар* о. Тита Войнаровсько- 
го з намісником бар. Діллєром в справі від
будови краю. .

Рішено упросити президію Народного 
Комітету, щоби в найкоротшім часі' подала 
до відома намісника бар. Дітлєра наші дома
ганя в справах господарських, язикових,

шкільних і инших та старала ся о усунене 
шкідливих для нас заряджень властий

На тім самім засїданю обговорено ос
новно справу наших начальних політичних 
організацій і принято слідуюче внесене д-ра 
Степана Барана:

„Народний Комітет приймає до відома 
дальше істнованє Загальної Української Ради 
та вважає за річ вказану сотворене загаль
ного парляментарного заступництва всіх укра
їнських парляментарних послів Галичини і Бу
ковини і українських членів палати панів 
для репрезентованя наших політичних укра
їнських справ, уважаючи при тім дальше іст
нованє і діяльність Українського Парлямен
тарного Клюбу за річ вказану так і в інтере 
сї партійнім як і загально народнім*.

З Секретаріяту Народного Комітету: 
Др. .Степан Баран.

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ
НА НАРОДНИЙ ФОНД!

Датки належить відсилати лід адре
сою: Краівий Союз Кредитовий у Льво
ві, Ринок м. 10. на вкладкову инижомну 
м. 5000 з допискою „Народний Фонд**.Похорони ІВАНА ФРАНКА.

В середу дня 31 мая 1916 відпровадила 
українська громада на вічний супочинок сво
го найбільшого сучасного сина — Івана 
Франка, якого імя не згине ніколи, доки буде 
жити український нарід, якого дух довго і 
довго буде вказувати грядучим поколїням 
шлях до кра.шої долі, до воскресеня Укра
їни.

Віддати послїдню честь прийшли веї У- 
країнцї Льзоза. Не бракло нікого, нї полі
тичних провідників народу, нї людий грома
дянської праці, нї вчених, нї тих, що тяж
кою працею своїх рук пробивають ся крізь 
житєвий шлях, нї нашої надії — шкільної мо- 
лодїжи, котра так захоплюєть ся творами 
Франка. Були веї — і ті, що покланяють ся 
думкам безсмертного Франка і т>, — котрі в 
житю його поборювали. Кождий знав, що 
се в послїдне проводить по еємнїй дорозі 
чоловіка, який родить ся раз на кілька со
ток літ, якого імя на все звязане з історією. 
Були і депутації українських товариств і ор
ганізацій з ріжних галицьких міст, як з Пе 
ремишля, Самбора, Дрогобича, Стрия, Стани- 
славова, Коломиї, Яворова, Жовкви і з ро

динного села Нагуєвич коло Дрогобича і від 
українських січових стрільців з поля. Не бу
ло тільки наших селян, для котрих імя Фран
ка є іменем народного пророка, котрих П о 
кійний як селянська дитина найліпше розу
мів і для добра котрих положив найбільші 
заслуги. Воєнна служба і непоборииі для се
лян пашпортові трудности спинили приїзд 
десяток або і соток тисячів українських се- 
селян. Прийшов дехто із чужих — Поляків і 
Жидів, щоби попращати в послїдне Велико
го сина України. З родиии приїхав тільки 
син Петро, четар українських січових стріль
ців та брат Покійного Захар, старий селянин 
з Нагуєвич.

Вже коло третої години по полудни 
стали напливати перед мешканє Франка не
проглядні маси народу. На дворі чудовий ма- 
євий день, довкруги море зелени.

О -ПЯДХдЮДШії по В£Л. розпочав СЕ ДСй-----
хорокний обряд коротким молебнем, почім 
українські січові сгрільцї знесли домовину 
Покійного на похоронний віз. По відспіваню 
хором українських львівських співацьких то
вариств

промовив д-р Кость Левицький,
прощаючи Івана Франка від наших началь 
них політичних організацій в імени цїлого

українського народа. Він говорив:
„Сумна Громадо! Клониш свої голови 

перед новою домовиною, в якій криють ся 
тлінні останки великого діяча народного, смі
лого борця за українську справу, що перей
шов тернисту далеку дорогу та ізнеміг ся в 
дорозі. Непереможна недуга жорстоко зло
мила організм великого духа, яким був Іван 
Франко. Поляг перший каменяр років сімде
сятих минулого столїтя, що з невеликим гур
тком своїх товаришів молотом поступу, куль
тури і науки став пробивати тверду скалу» 
що стояла у дорозі та здержувала відродже
не українського народа. Стояв на передї не
похитно і завзято; нї голод нї холод, нї 
душна спека не здержали Його. Він перебув 
у тяжкій праці поверх сорока лїт, аби своїм 
молотом пробити ся до сонця правди і волі.
Тим молотом був великий дар Божий: талант 
генїя народного.

Поет, белетрист, критик, історик, драма
тург, популяризатор, журналіст і муж вели
кої науки та широкої дїяльности народної — 
такої всесторонної, що справді не богато та
ких як він примірів найде ся в історії люд
ської культури. Від молодого соціаліста ре
волюціонера та політично-соціального вязня, 
осудженого спершу й своїми — зачалась йо
го дорога. Незражений першими невдачами у 
тяжкій боротьбі, іде вперед до народної ро
боти і тут великий його дух приступом про
биває всякі перешкоди. Розмах широкого та
ланту не вяже ся рамами партійної дїяль
ности. Він стає всюди до визначної праці в 
українськім таборі, де тільки робить ся доб
ре діло для піднесена українського народа: 
на полї просвітнім, економічнім, політичнім і 
науковім; добуває собі значінє ученого, став
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дійсним членом Наукового Товариства ім. 
Шевченка, членом академії наук, та вибива- 
єть ся як світоч новочасного українського 
письменства у своїх і перед лицем культур 
ного світа других народів. Про него можна 
сміло сказати, що не закопав свого таланту, 
але розвинув його так широко і далеко, що 
заЗлестїв ясною звіздою над українською 
землею.

Іван Франко добув собі місце першого 
поета галицької України, та станув в ряді' пе 
редових мужів вселенної України.

Сей велит українського письменства уми
рає неоплаканий своїми — на самоті', бо лю 
та хуртовина воєнна роздерла на боки його 
найблизшу родину. За те пращае його нині' 
весь український нарід, українське громадян
ство — виряжаючи його в далеку дорогу — 
на вічний супочинок! А тою сердечною сльо
зою всего українського народа є вдяка гря
дущих поколїнь за невмирущі перли смараґ 
ди українського письменства, плоди його не- 
зрівнаної творчости духової, — які він поли
шив свому народови в спадщині ! Ся спад
щина — се великий скарб народний, а на 
сторожі його стане безсмертне імя Івана 
Франка!

Невсипуща праця, ідейне завзяте і тяж
ка боротьба — отеє трильогія його житя. 
Отеє його суспільний заповіт для грядущих 
поколїнь українського народа, що має прова
дити нарід до воскресеня України! Нині' йо
го дух відзиваєть ся до нас: сим знаменим 
побідиш, народе!

Він поляг, передовий лицар за волю і 
славу і честь українського народа, не діж- 
дажвшись здїйсненя ідеї вольної України, але 
вірив непохитно, що Україна вибєть ся на 
волю до самостійного житя, викликаючи 
своїм пророчим духом, що приходить пора 
велика, та нам не пора Москалеви й .Ляхови 
служить, а час зажити своїм житєм для доб
ра всего українського народа! Се клич полі
тичний сучасного времени. Нехай за сим кли
чем ідуть дальше ряди національних робітни
ків, борців у завзятій боротьбі, та коли про- 
бють скалу супротивностий і супостатів та 
піднесуть в гору непорочний сгяг вольної 
України, поминуть вони все вдячно.- память 
першого піонїра визволеня України — Івана 
Франка від рода в род.

Вічна йому память !“

Похід.
По промові рушив похід на Личаківське 

кладовище.
На передї йшли непроглядні ряди укра

їнської львівської шкільної молодїжи так му- 
жеської як дівочої — зі шкіл народних, гім
назій, семинарів учительських і висших шкіл, 
починаючи від малих пластунів, далі' україн 
ські соколи в одностроях, за ними українські 
січові стрільці, потім українське жіноцтво, 
хор, віз з вінцями, віз з домовиною.

За домовиною поступав в першім ряді 
син Покійного Петро, бо другий син Тарас, 
що є на італійськім фронті і донька Анна, 
що жиє в Києві, не могли прибути, брат По
кійного Захар, депутація селян з Нагуєвич, 
виділ Наукового Товариства імени Шевченка, 
ьідпоручники Загальної Української Ради і 
Народного Комітету, депутації з краю і не 
проглядні товпи народа. Цілий похорон мав 
ціху величавої української національної мані
фестації, в якім взяло участь понад десять 
тисячів учасників. А скільки би їх було, як 
би так могла була приїхати вся українська 
і ітелїгенція з цілого краю, всі селянські маси 
як би могла вислати своїх відпоручників за
кордонна Україна!

Похід переходив улицями Софії, Зибли- 
кевича, Миколая, Академічною, Марійською і 
Галицькою площею і улицею Пекарською до 
Лицаківського кладовища. Повагу похорону 
підносило велике число величавих вінців, з на
прями на синьо жовтих, чорних або малино
вих стяжках, несених в похороннім поході 
шкільною молодіжю, везених на окремім во
зі з домовиною. На езмім передї несла ві- 
пець гуцулка з Криворівнї, де Покійний 
Франко проводив літні місяці'. В часі п ходу 
співав сполучений хор українських львівських 
співацьких товариств під проводом Василя 
Барвінського наші похоронні пісні. Тисячі 
чужої публики зібрало ся заздалегідь, щоби 
приглянути ся похоронови найбільшого су
часного сина українського народа Такого ве
личавого похорону Львів єще не бачив, хиба

в 1893 р. при переносинах до Львова тлін
них останків Маркіяна Шашкевича. Похід 
тревав понад дві години, бо доперва о 8 ве- 
чером, коли сонце хилило ся до заходу, 
прийшов похорон на цвинтар.

На кладовищи.
Послїдні лучі сонця освічували ще вер

шки дерев, коли похід прибув на кладовище. 
Стрільці зняли домовину з похоронного воза 
і принесли її до тимчасової гробниці, де по від
правлено короткого молебня і відспівано „Со 
святими упокой" і „Вічная память" розпочав 
ся ряд промов. Говорили д р  Олександер Ко- 
лесса від Наукового Товариства ім. Шевчен 
ка, д-р Михайла Лозинський від українських 
газет, д р Кирило Трильовськкй від Боєвої 
Управи, сотник Зенон Московський від укра
їнських січових стрільців, відпоручник з Во
лодимира Волинського, Федь Федорцїз від 
студентів, Орися Величківна від жіноцтва і 
Микола Ганкевич від робітників.

Похорони закінчено доперва о 10 годи
ні вечером,

Світова війна.
Н а р о с ій с ь к ім  «оронтТ.

Довго сподівана російська офензива 
(наступ) на нашу боєву лінію вже розпо
чала ся. Стало ся се безперечно на домаганє 
инших держав почвірного порозуміня, голов
но Італії, щоби в сей епос б привязати знач
ні австрійські сили на східнім фронті і в сей 
спосіб облекшиги скрутне становище Італій
ців на італійськім фронті'. На волинсько-га- 
лицько-буковинськім фронті довжини около 
350 кільометрів або близько 47 миль з кін
цем минувшого тижня розпочали Москалі з 
незвичайною силою острілювати з великої 
скількости гармат, між якими було богато 
найтяжших япанських корабельних гармат, 
почім невдовзі' пішли шалені приступи (штур
ми) російсько) піхоти. Незвичайно сильна би 
тва шаліє на Волики, в Галичині' і на̂  Буко
вині', бо ту Москалі старають ся перервати 
наш фронт. Під Оликсю, під Млиновсм 
над Іквою та під Сапановом на Волини 
коло Тернополя, головно в околиці Козлова, 
в околицях на захід від Терєбсвл'і, під Язлів- 
цем над долїшною Стрипою і під Вікном на 
Буковині' напір Москалів був так великий, 
як може ніколи Мимо всего однак нашим 
війскам вдало ся всюди відперти Москалів 
і задержати свої становища, з виїмкою пе- 
редних становищ під Вікном на Буковині', де 
наші війска на малім відтинку мус'їли подати 
ся о пять кільометрів взад по причині зни- 
щеня наших наперед висунених становищ ро
сійською артилерією. В богатьох місцях^ ' 
скалї понесли великанські втрати, не о д. - 
ючи ся одначе на них, продовжують д 
кроваві змаганя. Протягом послідних . 
місяців — від падолиста 1915 по ,к0^
1916 р. Москалі розпочинали двичі °Ф ен̂  У- 
Раз в еїчни 1916 р. на так званім ?есаРа°п 
ськім фронті' (від устя Стрипи д о Д Н іС Т р  
бесаргбську границю на Буковині), Я„КУ 
армія генерала Пфлянцер Бзльтіна 
відперла. Другий раз в марті, коли н >мц ’ 
чали напирали на Верден у фР.ан^ ’ ’ 
перейшли до офензиви в північній ~ 
східного фронту проти армії німецького - 
нерала Гінденбурга, але і ту відперті Німця 
не вдіяли нічого, потерпівши при тім велике 
поражене. Здасть ся, що і третя Р°сіи^ ^ а 
офензива — сим разом вимірена на дов 
фронт,

скінчить ся знова тим, 
чим скінчили обі попередні російські офензи- 
ви в сім році. Маючи таке випробоване вій- 
ско, як наше і німецьке, нема підстави до 
занепокоєня о дальшу судьбу битви, яка 
правдоподібно буде тревати довший час. На 
північ від Прилети по Балтійське мрре 
отже на фронті', де стоять Німці Москалі 
дальше сидять тихо.

На іт а л ій с ь к ій  « а р о н т ї

На" граниш^ полудневого Тироля наші 
війска станули вже твердою ногою на іга.ги-

ській земли. занимаючи одну з найважнїйших 
укріплень Арсіеро і богато инших укріплених 
місцевоетий, про які подрібно згадують звіти 
з послїдного тижня. Незвичайно гориста, 
околиця, здавна сильно укріплена Італійцями, 
котрі в послїднім часі одержали богато тяж
ких англійських гармат, не позваляє розвину
ти ся як слід нашій боєвій силі, яка на 
кождім кроці мусить поборювати- майже 
непоборимі перешкоди. Мимо всего однак 
дальші успіхи є дуже слїдні, на що вказує 
хочби та обставина, що в перших пяти днях 
червня с. р. наші війска забрали в полон де- 
вять тисячів сімсот Італійців, між ними 18+ 
офіцирів та здобули 5 нових гармат і 13 ма- 
шинових крисів.

Н а Б ал кан !.

Замітних подій ту нема. Над. долїшною 
Воюсою коло Вальони в полудневій Альба- 
нії незначні перепалки між нашими війсками 
і Італійцями. В Македонії тільки бої патруль. 
Під Дарданелями, як звичайно, спокій.

Н а за х о д і.

Битви коло Верден, над Мозою з Фран
цузами та у Фляндрії з Англійцями тревають 
дальше. Франиуські і англійські приступи роз 
бивають ся в огни німецької артилерії і ма- 
шинових крісів німецької піхоти. Німці не 
тільки задержують сеої становища, але здо
бувають ворожі, хоч вправдї їх поступи ідуть 
тільки ІІОВОЛИ.

На а з ій с ь к и х  Ф р о н т а х .

На значнім відтинку кавкаського фрон
ту Турки перейшли до офензиви і викинули- 
Москалів з зад. Офензиву на європейських 
фронтах слїдно і тутки, бо кождій сюроні 
залежить на тім, щоби приховати до місця 
як найбільше ворожих сил. — В Мезопотамі: 
не стало ся нічого замітного.

Низше подаємо звіти австро-угорсьхого 
і нїмеського генерального штабу за час від 
31. мая до <£ червня вйГючно.

Звіти австро-угорсьноге Генерального 
штабу.

В ій н а  а Р о с іє ю .

(31,5). Збільшена боєва чинність на бе- 
сарабськім фронті' і на Волині' треває даль
ше.

(1.6) . Наші становища на Волини стояли, 
вчера знов під огнем неприятельської арти
лерії. В ночи були кілька разі з завзяті пере
палки на перетнім поли. Також на бесараб- 
ськім фронті йде неприятельська діяльність.

(2 6). Артилерійські боротьби на беса- 
рабськім і волинськім фронті' місцями були, 
дуже сильні. Також наї Іквзю неприятель 
ьчера був дуже діяльний.

(3.6) . На бесарабськім фронті й на Во
лини йдуть далі гарматні бої з незменшеним 
завзятєм. В окремих місцях відперто також 
московські атаки піхоти.

(4 6). Неприятель нині рано почав силь
ну артилерійську діяльність проти цілого пів
нічно східного фронту. Над Дністром, над 
долїшною Стрипою, на північний захід від 
Тернополя і на Волині' скріпив ся огонь мо
сковських гармат до великої сили. Армія ге
нерала полковника архикнязя Иосифа Ферди- 
нанда під Оликою, на фронті' довгім 25 к і
льометрів остає в московськім огни без пе
рерви.

Московській наступ над Дністром, до
вершений при помочи газі л, проминув без 
шкоди для нас. Всюди появляюсь ся призна
ки недалекого атаку піхоти.

(5 6). Дожиданий від довшого часу а гак 
московських полуднево західних війск розпо
чав ся. На цілім фронті між Прутом і колі
ном Стиру, коло Колків розгоріла ся велика 
боротьба. Коло Вікна йде завзята боротьба 
за посідане наших найбільш наперед висуне

/
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них становищ. На північний захід від Терно
поля вдало ся неприятелеви вдерти ся хвиле
во в окремих місця< до наших ровів. Проти
наступ викинув його. З обох сторін Козлова 
на захід від Тернополя вдало ся неприятеле
ви вдерти ся хвилево в окремих .місцях до 
наших ровів. Протинаступ викинув його. З 
обох сторін Козлова на захід від Тернополя 
розбили ся московські наступи перед нашими 
перешкодами, коло Ново-Олексинця і на пів 
нічний захід від Дубна вже в нашім огни ар
тилерії. Також коло Сапанова й Олики йдуть 
завзяті бої. На полудневий захід від Луцка 
зістрілили ми неприятельського летуна.

(667. Битви на північнім сході ведуть ся 
далі на цілім фронті' довготи 350 км. з од
наковим завзятім. На північ від Вікна вчера 
по тяжких бо їх при зміннім ході уступили 
наші війска зі знищ них стрілами перших 
становищ на лінію, приготовлену 5 км. далі 
на полуднє. Коло Язлівця над долїшною 
Стрипою неприятель нині рано по сильнім 
артилерійськім підготовленю рушив до атаку. 
Всюди його відперто, місцями в боротьбі 
зблизька. На захід від Теребозлї в тім самім 
часі гломано сильний московський атак ог
нем наших гармат. На захід і північний захід 
еід Тернополя йшли також завзяті бої. Де 
неприятель ос*гав хвилеві користи, там зараз 
знов його відперто. Перед фронтом одного 
з баталїонів лежить 300 московських трупів. 
Також під Сапановом численні наступи непри- 
ятеля не осягнули сущного успіху. Між Мли- 
ново.м над І квото й областю на захід від О- 
лши, де Москалі' все дістають підмогу, як 
доси так і далі ведуть ся завзяті бої.

В ій н а  з Іт а л іє ю .

(315). Сили, які оперують підкомандою 
Його Цісарської і Королівської Високости 
архикнязя Евгена від сторони Тироля заня- 
ли Асіяго і Арсієро.

В области на північний схід від Асіяго 
війска наші зігнали неприятеля з Галлїо і до
були приступом його становища на горбах 
на північ від тої місцевости.

Монте Бальдо і Монте Фіара є в наших 
руках

На захід від Асіяго фронт наш е одно
стайний на полуднє від провалу Асса аж до 
добутого форту ГІунта Корбін.

Сили, які посунули ся за потік Пссіна, 
добули Монте Пріафора

Нозі розпучливі зусиля Італїцїв відоб- 
раня нам становища на полуднє від Бетталє 
остали даремними.

Протягом пів місяця від початку нашого 
атаку піймано 30.388 Італійців, в тім числі 
694 офіцирів і добуто 299 гармат.

Нині рано кілька наших гідроплянів об- 
кинуло бомбами дворець і війскові заведеня 
в Сан Джорджіо ді Негара. Зауважено що 4 
бомби вцілили в дворець.

(1 6). Наші війска, що поступають напе
ред й обласги Ассіяго, дійшли до хутора 
Мандріелльо. Переступлено дорогу на схід 
від Монте Фіяра і Монте Бальдо. На схід від 
Арсієро здобуто Монте Ченджію, як також 
горби на полуднє від Кава і Тресче. Поло
нено 900 Італійців, між ними 15 офіцирів, 
здобуто 3 машинові кріси. Коло самого Ар- 
сіеро вступили наші війска на беріг Посіни 
і відперли протинаступ Італійців. Подібно 
розбили ся неприятельські атаки на станови
ща наших краєвих стрільців коло Кіесса (в 
долині Бранд) і на схід від Пас о Буольо. 
Перешукане области атаку виказало побіль 
шенє зголошеної вчера добичі на 313 гармат. 
Решта нашої добичі, разом взятої, не є ще 
зовсім установлена. Доси відставлено 148 ма- 
шинових крісів, 22 метавки мін, 6 автомобі
лів. 600 ровсрів, дуже великі скількости му- 
нїції, В тім 2233 найгяжших бомб.

(2|6) На схід від Мендріеле наші війска 
дійшли до граничного кута В области Ао 
сієро добули Монте Барко. На схі і від Мон
те Ченнїо усадовили ся тепер також на по
луднє від місцевости Фузіме 1 Посіла на по
лудневім березі Посіла.

(3 6). Наші війска відперли сильний атак 
і кілька слабших виступів Італійців проти 
Монте Барке. Розбили ся також кількаразові 
атаки неприятеля на наші становища коло 
граничного кута на схід від хутора Мандрі- €ЛЛЄ.

(4 6). Мимо того, що Італійці на голов
нім гірськім поясі, на полуднє від долини 
Посіни і перед нашим фронтом Монте-Чен- 
доріо Асіаго ставлять упертий опір значними 
силами, наші війска наближають ся то не- 
приятельських становищ. На схід в'д Монте 
Чендоріо добула вона досить терену. Місце
вість Цесуса положена вже в нашім фронті'. 
Там де неприятель підприняв протинаступ, 
всюди його відперто.

У вчерашнім дни полонено 5.600 бран
ців, в тім 78 офіцирів, добуто 3 гармати, 11 
машинових крісів й 126 коний.

(5|6). В области на захід від долини А- 
стіко була вчера боєва діяльність загалом 
слабша. На полуднє еід Посіни взяли наші 
війска сильну точку опори й відперли кілька
разові проби Італійців відзискати її. На схід 
від долини Астіко наша Соєва група взяла 
приступом на схід від Арсієро, ще Монте Па- 
ночіо (на схід від Монте Барко) і панує те
пер над Валь Канзджія. Проти .нашогофрон
ту на полуднє від граничного кута звернуло 
ся знов кілька атаків, які всі відперто.

На фронті Побережа неприятельська ар- 
тилєр'я стріляла більше ніж звичайно. В від
тинку Добердо були діяльні відділи неприя- 
тельської піхоти, з якої випадами ми легко 
дали собі раду.

(6 6). Ескадра гідроплянів заатакувала 
вчера в ночи зелїзничі урядженя в Санта 
Донна ді Піяво над Лівбицою і в Лятізана. 
Наші сухопутні летуни обкиьули численно 
бомбами двірцї в Вероні, Аля і Віченца.

Від початку сього місяця полонено над 
9700 Італійців, в тім 184 офіцирів, а також 
здобуто 13 машинових карабінів і 5 гармат.

В ій н а  на Б а л н а н і.

(315) На північ від горішної Воюси на
ші війска зігнали декілька італійських стеж.

Положене не змінило ся.
(Г6). Не було ніяких особливих подій.
(2 6). На лівім березі середної Воюси на 

схід від Вальони розбили ми італійський від 
діл. Над долїшною Воюсою боротьби стеж.

(3:6). Супокій.
(4;6). Над долїшною Воюсою наш гар

матний огонь розбив італійські відділи.
(5.6) . Супокій.
(6)6). Супокій.

Звіти ніпецького Генерального штовр.
Н а оходТ.

(315;. Не стало ся нічого особливого.
(116). Без зміни.
(2(6/ Удачна німецька вивідна виправа 

на фронті на полуднє від Сморгоня принесла 
кілька тузинів полонених. На полудневий схід 
від озера Дрисвіти знищено оборонними гар
матами московський літак.

(3|6). Крім боїв патруль не було ніяких 
подій.

(4і6). Не було нічого важного.
(5|6). Нічого нового.
(6|6). Не зайшло нічого особливого.

Н а п о л у д н е в ім  с х о д і.

(3115). Не стало ся нічого особливого.
(1 6). Слабий неприятельський атак коло 

полудневого закінченя озера Дойран відпер
то. Коло Бресту (на північний схід від озе
ра) полонено Сербів в англійських уніфор
мах.

(2 6). Нічого нового.
(3.6) . Крім боїв патруль не було ніяких 

подій.
(4 6). Не було нічого важного.
(5|б). Нічого нового.
(6 6). Не зайшло нічого особливого.

Н а з а х о д і.
(315). Неприятельські торпедові човни,

які наближили ся до побережа, зігнано гар
матним огнем.

Значна боєва діяльність між каналом 
Ля Бассе і Арра тягне ся далі.

Виправи німецьких патруль коло Ню- 
шапель і на північний схід від тої місцевосіи 
були успішні. Полонено 38 Англійців, між ни
ми одного офіцира, і здобуто один машин < 
вий кріс.

На ліва від Мози очистили ми від нс- 
приятеля плоти й корчі на полуднє від села 
Кімієр, при чім полонили ми 3 офіцирів і 88 
жовнірів.

В атаку 29. с. м здобули ми в ліску 
Корет вмуровану там корабельну гармату, 18 
машинових карабінів і кілька метавок мін, як 
також богато иншого матеріялу.

По обох берегах Мози діяльність арти 
лєрії була дуже значна.

(1 6). На північ і полуднє від Лєнс па 
нувала також вчера дуже оживлена дїяль 
нісгь артилерії.

По лівій стороні Мози визели Французи 
вчера вечером значні сили до атаку на Мер
твого Чоловіка і на герб Корет. На полуд
невім стоці Мертвого Чоловіка вдало ся їм 
усадовити ся в нашім найбільш наперед ви- 
суненір рові на просторі 400 метрів. Зреш 
тою відперто кількаразові зусиля неприятеля 
серед найтяжших втрат. На право від Мози 
йшли далі бої артилерії.

На схід від Оберсент німецький вивід
ний віддїіг впав до француського становища 
широкого 350 м. і глибокого коло 300 м. і 
вернув з полоненими й добичею.

В воздушній боротьбі зістрілено англій
ський самолет на захід від Камбре. Офіцирів 
що були на нїм, ранених полонено.

Франиуський звіт з 29. мая, 3. год. по 
полудни каже, що 28. мая 5 німецьких само- 
летів знищено огнем француських оборонних 
гармат. Від довшого часу не займаємо ся вже 
простованєм неприятельських звітів, одначе, 
коли ходить о справність молодого летничо- 
го оружя, можемо що-до сего випадку завва
жити, що ані названого дня, ані взагалі ми 
нувшого ТИЖНЯ Ні був скинений ніякий н і
мецький самолет наслідком дїяльности непри
ятеля.

(2)6). По сильнім аміцненю свого арти
лерійського огню і по підготованих розса
джених пішли до насіупу великі англійські 
сили вчера вечером на захід і полудневий 
захід від Жіванші. їх  відкинено в боротьбі 
зблизька, на скільки вже від замикаючого 
огню не мусїли завернути з великими страта
ми. На західнім березі Мози пішли Францу 
зи знов до наступу, одначе не мали ніякого 
успіху. На схід від Мози атакували наші від
діли ліс Каст і рови, які припирають до не- 
го з обох сторін. Ворожий протинаступ, у- 
строєний з великими силами нині рано на по
лудневий захід від ставу Во не вдав ся. До
си полонено 76 офіцирів і над 2.000 жовні
рів, здобуто три гармати і що найменше 23 
машинові кріси.

На полудневий захід від Лїль англій
ський самолет з залогою дістав ся неушко- 
джений в наші руки. В воздушній боротьбі 
скинено франиуський літак над Марр, а крім 
того в области наших ліній один літак над 
Во і один на захід від Мерхінґен. Поданий 
у вчерашнім звіті англійський літак, зістріле- 
ний на захід від Комбре, є четвертим з ряду 
який зісгрілив поручник Мульцер.

(3|6). Вчера в полуднє віртемберські пол
ки здобули приступом хребет горбів на по
лудневий схід від Ціллєбеке (на полудневий 
схід від І пери) і англійські становища, що 
лежали за тим хребтом. Полонено одного 
легко раненого генерала, одного полковника, 
13 инших офіцерів, 350 неранених і '168 ра
нених жовнірів англійських. Число поневоле
них є мале, бо оборонці мали особливо тяж
кі кроваві втрати, а крім того части залоги 
втекли зі становища і можна їх було досяг
нути тільки нашим огнем. Протинаступи, які 
почали ся в ночи, легко відперто.

На північ від Арра і в околици Альбер 
веде ся далі боротьба артилерії.

В Шампанїї на полуднє від Рфон при
вели наші вивідники з малого підприємства 
200 полонених Французів.

На захід від Мози поборювано неприя- 
ятельські батеріі й фортифікаційні урядженя 
з замітним успіхом. На схід від Мози понес 
ли Французи дальше поражене. В ранних го-
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динах відрерто сильний наступ на наші сві
ж о здобуті становища на полудневий захід 
від лїса Каст. Дальше на схід, на хребті на 
полудневий захід від Во, пробували Францу
зи, приступаючи шість разів, вдерти ся до 
наших ровів; всі ті наступи розбили ся серед 
найтяжших втрат для неприягеля. В околици 
на полудневий схід від Во йдуть завзяті бої 
корисні для нас. На східнім стоці горбів Мо- 
зи взяли ми сильно укріплене село Дчмлюп. 
В наші руки дістало ся 250 неранених Фран
цузів. серед них 18 офіцирів, і кілька маши- 
нових крісів. Инші полонені, коли їх ведено 
через Дієп, дістали ся під огонь тяжких 
француських батерій.

Полева артилерія зістрілила над Во са
молет типу Фармана. Зістрілений на захід від 
Мехрінґен франиуський самолет, про якьй 
згадувало вчера, є четвертим з черги непри- 
ятельським самолетом, який зістрілив поруч
ник Гохендорф.

„Варрієр*. По нашій стороні мусїли ми роз 
садити малий кружляк „Ельблінг", який в но- 
чи 31. мая мав колізію з иншим німецьким 
воєнним кораблем і наслідком того був так 
ушкоджений, що не можна було його далі 
вести. Залогу вратували торпедові човни, з 
виїмком команданта, 2 офіцирів і 18 моряків, 
які остали на нїм для виконаня розсадженя. 
Як доносять з Голяндії, їх привіз корабель 
до Іміден і висадив на беріг.

В воздусї.
(56). Бої наших летунів в місяци маю 

були ус ішні. Ворожі втрати виносить: в 
воздушній боротьбі 36 літаків, через зістрі- 
ленє з землі 9, через недобровільне спущене 
поза нашими лініями 2, разом 47 літаків.

Наші втрати в воздушній боротьбі 11 
літаків, не вернуло 5, разом 13 літаків.

Не вже тобі на таблицях зелїзних 
Записано в сусідів бути гноєм,
Тяглом у поїздах їх бистроїздних?

Не вже по вік уділом буде твоїм 
Укрита злість, облудлива пскірнісгь 
Усякому, хто зрадою й розбоєм
Тебе скупав і заприсяг на вірність?
Не вже тобі лиш не судилось діло,
Щ об виявило твоїх сил безмірність?

Не вже за дармо стільки серць горіло 
До тебе найсвятїйшою любовю,
Тобі офірую їй душу й тіло?
За дармо край твій еєсь политий кровю 
Твоїх борців ? Йому вже не пишать ся 
У красоті, свободі і здоровю?
За дармо в слові твойому іскрять ся 
1 сила й мягкість, дотеп і потуга,
І все, чим може в гору дух піднять ся?

(4(6). Англійці спрямували кілька атаків 
на становища добуті нами на полудневий за
хід  від Керн. Всі відперто.

Артилерійська боротьба на північ від 
Аррад і в околиці' Альбер тривала також вче 
ра. Англійські стежні відділи відперто. Кілька 
вибухів мін спричинених неприятелем на по
лудневий схід від Новіль Стваст було безу
спішних.

На лівім березі Мози з легкостю відпер
то слабий неприятельський наступ на захід 
від гори „304“ . Ми добули при тім один ма- 
шиновий кріс.

На західнім березі боротьби між лісом 
Каєт і Данлю розвивали ся дальше корисно 
для нас. Вчера полонено більше як 500 Фран
цузів, в тім 3 офіцирів, та здобуто 4 маши 
нові кр'си. Декілька неприятельських насту
пів при помочи газів на захід від Меркірх о- 
стали без успіху.

Бомби, кинені неприятельськими летуна- 
ми у фляндрії, убили кількох Бельгійців. 
Ш коди війскової не було.

Коло Елєбок оборонними гарматами зі- 
стрілено англійський літак.

(5|бу Вчера вечером рушили Англійці 
знов до наступу проти втрачених ними ста
новищ на полудневий схід від Іперн, одначе 
сей наступ зломив ся в нашім артилерійськім 
огни. Так само не вдав ся зроблений по під- 
готованю при помочи газу слабий французь
кий наступ коло Пріне в Шампанїї.

На західнім березі Мози поборювала на
ша артилерія з добрим вислїдом ворожі ба- 
терії й шанці. Французьку піхоту, яка на за
хід від дороги Окур пробувала посунути ся 
проти наших ровів, відперто. На правім бе
резі продовжаєть ся з неменшим завзятєм о- 
стра боротьба між лісом Каєт і Донлю. Не 
приятель пробував, вводячи до бою маси пі
хоти, відібрати нам осягнені в останних днях 
^добутки. Найбільші зусиля робив він в лісі 
Шапітр, на кребтї Фімен (на полудневий за
хід, від села (Во) і в околици на полудневий 
схід звідси. Всі француські наступи відперто 
зовсім при найтяжших втратах для непри
ятеля.

Наші вивідні відділи вдерли ся над Ізе- 
рою, на північ від Арра, на схід від Альбер 
і  коло Альткірх в неприятельські становища, 
ИЧЛО?ИЛИ неранених ЗО Французів, 35 Ан
глійців і здобули одну метавку мін.

В воздушній боротьбі над хребтом Марр 
над Кімієр > перед Сувіль зістрілено по од
ному франкському л'ітакови.

(6|6). На східнім березі Мози становища 
хоробрих східних Прусаків на горбі Фімен 
були за ніч по новім дуже сильнім артиле
рійськім підготовленю 4 рази атаковані без 
найменшого успіху. Неприятель поніс особ
ливо тяжкі втрати в нашім співдйіаючім гар
матнім огни, який замикав дорогу, в огни 
машинових карабінів і в огни піхоти.

Поза тим положене незмінене.

Війна н а  мори і в воадусї.
(3|6). Щ оби заздолегідь протидїлати тво- 

реню легенд, стверджуєть ся, що в битві під 
Скаґераком 31. мая німецькі оружні сили пов 
ного моря бороли ся з цілою англійською 
новочасною фльотою. Д о  дотеперішних ві- 
домостий треба додати, що по англійським 
урядовим звідомленю знищено ще босвий 
кружляк Днвісібль* і панцирний кружляк

Велика морська битва.
По раз перший в тій світовій війні' прий- 

ііло до великої морської битви, одної з най- 
5ільших, яку знає історія. Били ся на Північ
нім мори коло Скагерак в середу 31 мая с. 
з. Німці з Англійцями і віднесли світлу побіду. 
Молода і кількакратно числом слабша німець 
ка фльота розбила Англійців, які доси ува
жали ся панами моря. Близші подробиці про 
:ю  битву т а к і:

Німецькі оружні морські сили виплинули 
на повне море, щоби приневолити до битви 
часть англійської фльоти, яка в послїднім ча
сі появила ся при норвежськім березі. Непри
ятель появив ся дня 31. мая о годині 4’30 
тополудни у віддаленю 70 морських миль пе
ред Скагерак, найперше в силі 4 малих круж 
няків. Німецькі кружляки пустили ся В ПОГО
НЮ за неприятелем, що їдучи як найшвидше, 
утік в північнім напрямі. О годині 5'20 за- 
запримітили німецькі кружляки два неприя
тельські ряди боєвих кружляків і більшу 
скількість малих кружляків. Неприятель роз
винув ся в полудневім напрямі. Німецькі кру
жляки наблизили ся на яких 13 км. та отво 
рили, їдучи з полудневого і полуднево-схід-г 
ного напряму, дуже успішний огонь на не- 
приятеля. Підчас битви знищено два англій
ські боєві кружляки і один контрторпедо- 
вець. Після півгодинної битви запримічено 
на північ від неприятеля дальші тяжкі непри
ятельські сили. Зараз опісля підняла головна 
німецька сила битву. Неприятель завернув 
сейчас в північнім напрямі, щоби вхоронити 
ся перед нашим огнем і обіхати наш фронт. 
Німецька фльота, пливучи можливо найшвид- 
ше, наступала на неприятеля. Підчас сеі части 
битви знищено один кружляк та два к ° нП>_ 
торпедовцї. Дневна битва проти англійської 
фльоти стихла аж стемніло ся. Не числя™ 
численних легких оружних сил, брало в ній 
участь 34 великих англійських боєвих корао- 
"їв, 6 англійських боєвих кружляків і_ пай 
іенше 4 панцирні кружляки проти 16 німець-
их боєвих кораблів, 5 кружляків і о вели 
их лінійних кораблів. Коли прийшла темна 
ііч, перейшли наші фльотилї до атаків нане- 
іриятеля. Підчас того пять великанських ан
дійських воєнних кораблів, 4 менші анґлій- 
ькі кораблі і 10 котрторпедовшв — разом 
іоємчости 138 тисячів тон, при чім пішло на 
іно 7 тисячів Англійців.

В тій битві стратили Німці один серед- 
чій корабель, два менші і кілька торпедовцїв 
— разом 23 тисячів тон поємности. Втрати в 
людях є в Німців дуже маленькі.

Іван Франко.

Прольог до „Мойсея“.
Народе мій, замучений, розбитий.
Мов паралітик той на роздорожу.
Людським призирством, ніби струпом вкритий!
Твоїм будущим душу я трівожу
Від сорому, який нащадків пізних 
Палити ме, заснути я не можу.

За дармо б пісні твоїй ллєть ся туга 
1 сміх дзвінкий і жалощі коханя,
Надій і втіхи світляная смуга?
О, н і! Не самі сльо-и і зітханя
Тобі судились! Вірю в силу духа 
1 в день воскресний твойого повсганя.

О, як би хзилю вдагь, що слова слуха,
1 слово вдать, що в хвилю ту блаженну 
Вздоровлює й огнем живущим буха!

О, як би пісню вдать палку, вітхненну,
Щ о мілїони порива з со5ою,
Окривлює, веде на путь спасенну!
Як б и ! Там нам, знесиленим журбою, 
Роздертим сумуївами, битим стидом, —
Не нам тебе провадити до бою!
Та прийде час, і ти огнистим видом 
Засяєш у народів вольних колі',
Труснеш Кавказ, впережеш ся Бескидом,
Покотиш Чорним морем гомін волі,
1 глянеш як хазяїн домовитий 
По своїй хаті' і по своїм полі.

Прийми-ж сей труд, >04 тугою повитий,
Та повний віри; хоч гіркий, та вільний; 
Твоїй будущинї задаток слїзми злитий, 
Твойому генію мій скромний дар весільний.

Іван Франко.

Добрий заробок.
Я чоловік бідний. Грунту нема й при

мітки, всего-на всего одна хатина, тай то ста
ра. А тут жінка, діточок двоє, коби здорові; 
греба чимось жити, треба якось на світі дер
жати ся. Два хлопчики в мене — один чо
тирнадцяти, а другий дванадцяти літ — па
стушать у добрих людий, тай за то мають 
їду і одежину яку таку. А жінка пряде, та
кож дещо заробить. Ну, а в мене старого я- 
кий заробок? От піду десь-колись до близь
кого зрубу, наріжу березини та пипнаю мі- 
товки через тиждень, а в понеділок беремо 
з жінкою по звязкови на плечі, тай на торг 
до Дрогобича. Не великий і о з того й заро
бок по три, чотири крен царі за мітлу, а па- 
новй заплатити за пруте, ну то мало що й 
лишить ся. Але що діяти, треба заробляти 
треба, як мож, своїм світом токанити.

Тай що за житє наше! Бульба та,борщ 
часом деякі крупи, тай хлібець, який лУ?ить 
ся: житній, то житній, а ячмінний, або вівся
ний, то й за то Богу дякувати. Ще як літе, 
то пів біди. Чоловік дещо заробить у 
богатшого: тут роїв у пасіці припильнуєш, 
там у саду ночуєш, коло сіна та снопів по
робиш, а ні, то з саком підеш у потік, рибу 
деяку зїмаєш, або досвітками губ деяких з 
лїса наднесеш, -  ну, а в зимі всього не стає. 
Щ о від людий за роботу дістанемо, тим і 
заносимо ся, а нераз то й голодом дебеліє
мо. От як то бідні халупники!

Ну, видите, а ще найшов ся добрий чо
ловік, що позавидїв і нашим достаткам. Ка
жуть: за богато, діду, у тебе добра, роз- 
стовтїєш занадто, розгуляєш ся! Та от тооі 
на! Тай всипав такого, що Господи, твоя во
ля!

Слухайте, як то було.
Іду я собі раз містом, мітли звязані до
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купи несу на дручку на плечох, іду тай роз
дираю ся довкола, чи не киває хто на мене, 
або чи не кличе де жидівка: .Чоловіче, чо
ловіче, а по чому мітли ?“ — А тут народу 
довкола, —  звичайне, торгова днина. Зиркаю 
я доокола, виджу, іде позад мене якийсь па
йок, горбатий, головатий, як сова, а очи у 
нього сїрі та недобрі, як у жаби. Іде та все 
на мене-поглипує. Я став, гадаю,може чого 
хоче, а він нічого, став і собі тай дивить ся 
в другий бік, ніби то йому про мене й зов
сім байдуже. Іду я далї, він знов за мною. 
Менї якось зробило ся недобре. — Пек тобі 
б ідо ! — гадаю собі — що то таке? — Аж 
тут жидівка з  боку кричить:

— Чоловіче, чоловіче, по чому мітли ?
— По пять, кажу. .
— Ни, як по пять ? Нате вам три.
— Давай чотири!
—  Нї, три.
— Нї, чотири.
Сторгували ми за півчверта крейцаря. Я 

свою вязанку з плечий, розвязаю собі спо
кійно, даю жидівцї мітлу, — аж тут горбатий 
панок за мною.

— По чому мітовки продаєте? — питає
мене.

— По пять крейцарів, ланочку, — кажу. 
— Купіть, мітли добрі.

Він узяв одну, потрібував...
— Так, так, — каже, — нема що й ка

зати, добрі. А ви відки ?
—  З Манастирця.
— Так, так, з Манастирця. А ви часто 

мітовки продаєте.
— Н', не часто. От так раз на тиждень, 

у понеділок.
— Ага, ага, що понеділка! А богато, 

так у один понеділок продаєте?
— А як трафить ся, паночку, часом я й 

жінка допродамо всі, що винесемо, а часом 
і не допродамо.

— Гм, то ви й з ж інкою ! Обоє, зна
чить, по отакому звязкови виносите?

— Та так прошу пана. Часом по такому 
часом 40 і по більшому.

— Ага, а га ! А богато так за тиждень 
мітовок можете зробити ?

— Та то, прошу пана, як до потреби. 
ЛІТОМ продает» со-ім. май т е .  то метре й роб
лю. А в осени та а зимі, то більше того то
вару йде.

—  Так, так, розуміеть ся ! Бо то, вили
те я ліверант до цісарських магазинів, то ме
ні’ би треба таких мітовок богато, так зо сто. 
Могли би ви на другий тиждень зробити ме
нї сто мітел?

я  поміркував троха тай каж у : — Чому 
ні зроблю. А де паву донести.

__ От тут, — каже пан, тай показав на 
один дім. —  Але памятайте, принесіть. Я вам 
зараз і  заплачу. А  по чому, кажете одна?

— Та вже, як пан тілько беруть на гурт 
то я спушу танше, по чотири.

— Нї, нї, ні, не треба, не спускайте! Я
заплачу й по пять!

__Бог най панови дасть здоровєчко!
_ Ну, ну, бувайте здорові! А памятай

те від нині за тиждень приходїть!
Тай з тим словом панок поштильгуль- 

кав собі кудись, а я лишив ся. — От то, га
каю  собі. — якийсь лепський пан, навіть не 
каже спускати з ціни, а на таку суму мітлів 
замовляє. Таже то ціла пятка буде, Господи! 
А  я прости Господи гріха, вже й зачав був 
але помишлїнє на нього мати, як він отак 
ва мною стежкував. Ну, дай йому Господи 
вік довгий! Прецінь хоч раз менї добрий за
робок трафив ся !

Швидко я кинув ся за своєю сгарою. 
Попродали ми свій товар, чи й не попрода
єш купили соли, сірників, чого там іще нам 
було треба, тай до дому. Кажу я старій, що 
• т  так і так, заробок добрий лучив ся, буде 
8а що податок заплатити, ще й для неї на 
зиму підшите буде. Вона й собіж зраділа.

— Треба буде — каже — взяти ся об о  
ім, а то ти сам за тиждень не зробиш усеї 
роботи. То я вже своє все відложу!

Добре. Отак гуторячи поспішали ми 
трохи що не підбігцем до дому, щоби, бачи- 
те, часу не тратити.

Зараз того ж дня прихопили ся обоє, 
як до горячого борщу. Прутя наносили цілу 
стирту — фабрика в хаті і Я гилї обламую, 
вона листе обчімхуе, аж їй шкіра з долонів 
позлазила, а я відтак грубші кінці ножиком 
чехолю, складаю, вяжу, держаки стружу

кіпить робота. Прийшло ся до неділі, ціла 
сотка мітел готова і в звязки по пять-двад- 
цять повязана. Так уже й приладжено, що 
кожде з нас бере по два такі звязки на пе 
ребесаги : через плече ужовква, один звязок 
на груди, а другий на плечі звисає. В поне
ділок беремо ми добрі дручки в руки, звяз 
ки на себе — чеши до міста! Спека така, 
що крий Мати божа. З нас цюрком поти 
ллють ся, в горлі пересохло, ну, але що ро 
бити! Коли заробок, то заробок.

Приходимо до міста, всі жиди на нас о 
чи повивалювали. Щ о то, не бачили ще, що
би хто коли такі великі звязки ніс.

— Слухайте, чоловіче, — посмішкову- 
ють ся з нас, — де ви коні продали, що са
мі фіру прутя двигаєте?

— Чоловіче, чоловіче, — кричать другі
— а в кого то ви березовий лісок купили? 
Чи ви на продаж лісок березини з бабою до 
міста принесли ? Щ о хочете за лісок бере
зини ?

А ми нічого. Ледви дихаємо, а йдемо 
аж очи з голови лізуть. Дав Бог, якось ми 
долізли аж до того дому, де пан казав чека
ти. Прийшли перед ганок тай телеп оберем
ками на землю, а самі, мов неживі, попадали 
на ті оберемки тай відсапуємо так, що аж я- 
зики повивішували. Нема, нема, аж тут вікно 
скрип, наш панище визирає.

— Ага, — каже, — то ви чловєчку ?
— Так, прошу пана, то я з мітлами.
— Добре, добре, я зараз до вас вийду.
Запер вікно. Ми чекаємо. По добрій 

хвили вийшов.
— Ну щож ви, принесли мітовки ?
— Так, прошу пана, сто як пан ка

зали.
— Ага, ага, то добре. Але знаєте що, 

я їх тепер не потребую, возьміть собі, най у 
вас іще будуть до якогось часу, або й може
те їх попродати... А менї як буде треба, то я 
вам перекажу. А тепер нате вам отсей квіток, 
покажете війтови, то він уже вам скаже що 
маєте робити.

— Ба, а то як, — кажу я. — То пан 
замовили, а тепер не беруть ?

—  Ні, не беру, — каже він лагідненько,
— бо менї тепер не треба Але ви небійте ся, 

іас не забуду. Ось вам на той квіток, нате ! . г . . '_  . •
— На що менї вашого квітка ? Щ о  я з 

ним ізроблю ?
—  Возьміть, возьміть, — каже він. — 

А втім, як нехочете, то як схочете. А тепер 
ідіть собі з Богом!

Я вже, правду кажучи, хотів поставити 
ся до него з язиком, але він обернув ся та 
шусть назад до хати. Ми зістали ся, мов во
дою зілляті. А далї, що діяти, забрали міт
ли тай пішли на торг, щоби хоть що то роз
продати.

Аж ось так десь за тиждень кличе мене 
війт. — Щ о за біда? — гадаю собі. Прихо 
жу, а війт смієть ся тай каже:

— Ну, діду Паньку (мене всі зовуть д і
дом, хоч я не такий то ще й старий), маєш 
благовісника.

— Якого благовісника ? — кажу тай ди 
вую ся.

— А от якого, ади! — тай виняв папір, 
той самий, що менї той пан оногди давав, 
розвернув його тай став читати щось таке, 
що ані калиночки не зрозумів, крім свого 
власного імя.

— Ба, що тут таке сказано — питаю.
— Сказано, діду, що ти великий богач 

по сто мітлів що тиждня продаєш, гроші ло
патою загріааєш, тай велено поставити тобі 
отсю пявку.

— Яку пявку? — питаю я, вухам своїм 
не вірячи.

— Аркуше к, небоже.
— Аркушок ? Ба та який аркушок ? Для 

кого?
— Ей, д іду! Не чини ся глухим, коли 

тобі не позаступило! Аджеж не для мене, а 
для тебе! Маєш платити по три домовий ще 
й заробкового податку пять ринських річно.

— Пять ринських річно? Господи! Ба, 
та за що?

— За мітли! Чуєш пан комісар подат
ковий подав тебе на аркушок і каже, що ти 
по сто мітлів на тиждень продаєш.

Я став, як той, кажуть, святий Семен 
Стовпник, що пятьдесять літ на однім місці 
стовпом стояв. Так як бим чемериці наїв ся.

—  Пане вуйцї, — кажу згоді, — я не 
буду платити.

— Мусиш.
— Нї, таки не буду! Щ о мені зробите ? 

Щ о голий за пазуху сховає? Адже знаєте, 
що на мітлах я й у цілім році ледви пять 
ринських зароблю.

— Щ о я маю знати? Пан комісар му
сить ліпше се знати! каже вйт. — Моя річ 
стягнути податок, а не хочеш дати, то я зде- 
кутника вишлю.

— Овва, шліть, хоч з раз! У мене зде> 
кутник здохне, заки, що найде.

— Ну, то продам хату й грядки, а вас 
на чотири вітри. Цісарське не сміє пропасти *

Я зойкув мов підрізаний.
— А видиш, — каже війт. — Ну щ о 

будеш платити ?
— Буду, — кажу, а собі своє гадаю.
Минуло три роки. Я неплатив ані крей

царя. Як приходила здехуця, то ми з бабою 
ховали ся у лози, мов від Татар, а хату за
микали. То ті здекутники прийдуть, поковта
ють, покленуть, тай потечуть ся далі. Два 
рази хотіли добувати ся силоміць До хати, 
та оба рази добрі люди відпросили. Але на 
четвертий рік урвало ся. Нї просьби, нї пла
чі не помогли. Рештанції на менї назбирало 
ся щось дванайцять ринських. Наказали з мі
ста зараз ізложити гроші, а як нї, то хагу 
пустити на лїцитацію. Я зже й не тікав ніку
ди, виджу, що нічого се не поможе. Ну тай 
що? Назначили лїцитацію, отаксували все 
моє добро на круглих двадцять ринських. 
Приходить той день, тарабанять, кличуть куп
ців... „хто да вєнци" ? — еге, коли бо ніхто 
й тілько не дас. Десять... дванайцять... ледво 
на пятнадцять ринських витягли, тай за то й 
продали. А я в сміх, тай кажу до війта:

— А видите, таки я вас іздурив ! Хіба я 
вам не казав, що голого не обідреш.

А війт до мене: — Нехай тебе, діду, 
мара бере, на який ти спосіб узяв ся !

Нашу хату закупив жид Йойна на хлїв 
для телят, а ми з бабою, як видите, в комір- 
ство пішли. Знов по старому жиємо, доки 
Бог віку продовжить. Вона пряде, хлопці 
людську худобу пасуть, а я мітли роблю, 
тай якось своїм світом торочимо і без ар
куша.

Іван Франка.

Панські жарти.
і. глава.

Жартуйте дітоньки, Бог з вами! 
Тепер вам вільно жартувать.
А як жили ми під панами,
Тоді жартовано із нами 
Так що не дай Бог споминать?

Пани тоді були не теє,
Щ о нині. Щ о тепер пани!
Хоч на нїм Й шмате дорогеє,
Хоч ситі є, моз кабани, —
Та кождий ходить з осторожнаг 
Боїть ся мов біду збудить,
В округ мов шниряє, глядить,
Де-б грошиків позичить можна,
І думка в кождого тріЕОжна,
Щ о на борг їсть і на борг спить 
І що кишеня все порожна.
Не те за панщини було!
Там кождий пан ступав так бучно, 
Немов король, чи мав село,
Чи ключ цілий! Не перейшло 
І через голову нікому,
Щ об що змінити ся могло 
В тім розпорядку віковому:
Пани і панщина у всьому 
Зрослись, здавалось, нерозлучно.
Тоді то стоїло поглянуть 
На пана! Прямо очи вянуть 
У мужика, як пана вздрить,
Хоч пан не лає й не кричить.
По що кричать? гнів крови шкодить! 
Нї, нині й цар мабуть не ходить 
Так гордо по своїй столиці,
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Як пан тоді' селом ходив.
Тут гарна доня у вдовиці -  
У двір її! Загородив 
Господар пліт новий — гей, хаме 1 
Городиш моїми лісками!
Гіліг розбирай і в двір звези,
Або оплату положи!
Чи ласка панськая, чи кара,
Все мов нехибний божий суд 
Паде на смирний, темний люд,
І навіть писнуть, сплакать — вара! 
Тоді в панів сміялись очі,
Забави по дворах гули 
І лови по лісах ішли,
Лунали співи дні і ночі.
Тоді то й раз пани були 
До жартів, вигадок охочі!
А як в ту пору грали в карти!
І нині грають, звісна річ,
І туманіють, день і ніч, —
Без карт, здаєсь, ніщо й не Еарті 
Забави панські. Алеж, діти,
Мабуть не доае .есь нам вздріти 
Таких грачів, як в лавнїй час! 
Дукатів всипав повну чарку 
1 на одну поставив карту,
Програв, не глянув ані раз,
Не зблід, не заарожав на волос 
І навіть не понизив голос,
Хиба кишенею потряс 
Воно то, дітоньки, й не ДИВО :

У. С. С. Андрій Бабюк.

Під рідним селом.
Кінчив ся май. Обпадав з дерев цвіт, 

підростали все висше жита та пшениці. Вес
няний легіт хитав повільно галузями трепет і 
розгойдував ще дусте вічно тремтячі листки.

Ясна — місячна ніч На краю лїса, в 
корчах буйної крушини, стояло двох стріль
ців на чатах. Притаїли ся між галузями, мов 
приросли і свої о.чи впялили в село, що не 
далеко видніло в долині. Перед ними про 
стора толока — пасовиско. А дула їх крісів 
звернені в сторону села і готові кождої хви
лі почастувати ворога оловом, колиб тільки 
показав ся. Два стрільці, „то  нерозлучні — 
рідн братчики Петрусь і Йвась. Разом вою
ють, разом йдуть на стежу, разом й на не
безпечну стійку. Перед собою бачать тепер 
своє рідне село і надїють ся сюгодня — 
завтра бути у рідній хатці.

— Бачиш Петрусю ! Ог там де взно- 
сигь ся в гору тополя, „там наша рідна хат
ка... — сказав шепгом Йвась.

— Бачу, бачу Йвасю... Слухай, я йду в 
село, я зараз поверну... — говорив молод
ший Петрусь.

— Щ о ти говориш? Таж тебе зараз 
злапали би Москалі — відраджував старший.

— Е, я знаю такі стежки чагарни 
ком на ставищу, що сам найсйарший чорт 
не знайшов би мене... Але слухай! Вігер до
ніс сумне скавулїнє пса... Чуєш?

— Так чую. Правда, так бувало скаву 
лїв наш старий Мурин?... Ой не ворожить 
воно ніщо доброго...

— Пст!... Йаасю, гляди! Там щось чор 
нїє. О, одно, друге, третє.. Вороги...

— Так, то вороги підсувають ся. Ге — 
ге дурн і!.. Не стріляй аж я скажу.

Чорні точки підсували ся по толоці все 
блисше і блисше.

— Пали ! — шепнув Йвась. Два кріси 
тарахнули і післали завдаток на кроваву ве 
черу. Потім знов і знов. З глубини лїса, де 
лежало ще вісім стрільців, надбіг вістун зі 
всіма. Відразу зміркували, що є і розбігли ся 
в р «стрільну і сипнули огнем. Ворогів було 
значно більше, а їх стріли ломили молоді га

лузки дерев і тужно свистіли та падали десь 
далеко в лісі'.

Від сотника, котрий лежав недалеко в 
лісі зі сотнею, прийшов прикгз, щоби стріль
ці стріляли тут без перерви, а він обійде во
рогів „я боку.

Йвась і Петрусь стріляли стоячи. По лі 
сі розходив ся гук вистрілів і однотонне та- 
рахканє замків манлїхера (кріса).

Нараз Петруся щось впекло в груди Він 
присів і діткнув ся тіла через пазуху. Тет- 
ленька кров спливала в рачи. Куля вцілила 
в правий бік грудий.

— Йвасю! — крикнув спокійно.
Та Йвась не чув. Лаіував нові набої і 

стр'Л«в. „
— Йвасю 1 крикнув ще раз і торгнув 

його за руку.
— Щ о тобі Гіетрусику? Ранений? — 

питав Йвась брата Зняв з шиї хустку і лег
ко завязав рану.

— Сідай в рш і тихо сиди, а я за тебе 
не забуду сказав Йвась і зачав дальше стрі 
ляти. Та Петрусь не слухав. В грудях не чув 
болю, тому вюпив коіс, прикляк між корча
ми і зачав стріляти.,. Рука дрожала, *тїло пе 
кло мов посилане жаром, та еін на то не 
зважав.

Нараз вороги перестали стріляти. їх чор
ні постаті' зникли з пасовиска. Де:ь в доли 
ні тарахкотіли кріси сотні'. То на відхіднім 
посилали вони Москалям „жареного б^бу“ .

Всі стрільці позиходили з ліска і обе 
режно в розстрільній пішли вперед. По до
розі лежали побиті й ранені салдати, та їх 
переступали і йшли дальше В долині над 
потоком стрінули сотню Москалі подали ся 
до своїх окоп в, котрі були під самими хата
ми села.

— Товариші! — сказав сотник. Добути, 
або дома не бути!... На багнети підемо...

— Добре батьку, підемо... — загуло то 
вїристро.

На крісах заблесгїлй до місяця багнети.
— Вперед — руш!! — розн'с ся приказ 

свтника.
Вороги зачали густо стріляти.
— Вперед! Гурра !!.. — крикнув сотник 

і псбіг що сили з витягненим револьвером в 
руці.

— Гурра! Гурра! — закричали своїми 
дзвінкими голосочками молоді стрільці і по
бігли за сво’їм багьком.„

Петрусь біг побіч Йвася Йвась бачив як 
личко братчика зблідло, та неказаз лишати 
ся. Знав, що не лишить ся. — От зараз р ід
на хата, там спочине Вже їх садок видно.

Петрусь ослаб й зачав прилишіти ся. 
Йвась се бачив.

— Петрусю! Ось бачу нашу хатку! Ще 
трохи вперед, вороги у:їкають! — кричав 
до него.

Чи бачиш? Журавель коло керницї, са
дочок вперед... вже... — не скінчив йойкнув і 
повализ ся на землю. Куля поцілила його-в 
чоло. З голови бризнула кровця й каплями 
наче„сльози спливали по розгоряченім обли
чоі Йвася. _

Петрусь підбіг і наче зі с-іу пробудив
:я. Глянув на трупа брдтчика, впав коло ньо
го, та ридаючи тяжко прохав й о го :

— Братчику! Глянь наша рідна хатка. 
Встань і подиви ся. Ти ж так бажав бути ще 
сьогодня в ній...

Та братчик не відзивав ся.
Схилив ся Петрусь висше і поцілував 

зимні уста Йвася. Йому стало любо. В гру
дях не чув болю. З поцлуєм на устах зас
нув коло братчика. Кров з грудин пере.тала 
спливати. Сплила вже вся Заснув на віки...

Глянув блідолиций місяць на братчиків. 
Глянув й на їх кровию, що зросила рідву
земленьку.------- Недалеко заскавулів пес, а-
ле ще жалїбнїйше, чим недавно, як Йвась та 
Петрусь стояли в ліску на сторожі. Перераз- 
ливо заскрипів журавель — і знов стало ти
хо. Тільки каплі роси тихесенько котили ся 
по високих стеблах трави і падали наче сльо
зи жалю за молодим жигем на землю..

А до місяця всміхали ся бліді мертві об- 
личя братчиків, що споєні поцілунком спали 
вічним сном і буяли V країні вічности та спо
кою, і снили про рідну хатку, миленьку ро
дину й вольну Україну. .

А за селом співали товариші січові 
стрільці побідну п існю ...-------

Писано т іл — п січовій станиці.п
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НОВИНКИ.
Завішане д-ра Івана Франка. Дня 3.

червня с. р. передав адвокат д-р Степан Ба
ран до ц. к. суду повітового секція І. у Льво
ві як суду спадкового письменне завіщанє 
покійного Івана Франка з дати Львів 9. мар- 
та 1916, списане рукою д ра Барана при свід
ках д рі Володимирі Кобринськім і Льву Ше 
ховичу. Тогож дня оголошено судово згада 
не завіщанє до ч. пор. А 642 16 в присутно- 
сги свідків Карла Бандрівського і д-ра Сте
пана Барана Движиме і недвижиме майно та 
прзза азгорські записав Покійний Франко 
своїм синам Тарасови і Петрови і дочці Аннї 
в рівних частях з обовязком виданя двох за
писів : 1) цілої бібліотеки з приналежностями 
всіх записок, переписки і рукописів Науково
му Товариству ім. Шевченка у Львові, і 2) 
вірительности 4000 К свому братови Захаро
ві! Франкови з Нагуєвич коло Дрогобича, 
але тільки під услівєм. коли би прийшло до 
продажі господарства другого його брата 
Онофра в Підгірках коло Калуша, на котрім 
згадана вірительність є загіпотекована Вкінци 
опікхном малолїтних дїтий Петра і Анни іме
нував Покійний Іван Франко свого сіарого 
приятеля і куратора Карла Бандрівського, 
емеритованого радника скарбового у Львові, 
якому поручив рівнож упорядкувати автор
ські права. Переведене спадкового переводу 
поручив суд ц. к нотареви Матковському у 
Л-вов’. Перед смертю Франко кількакратно 
висказзв бажане, щоби на случай, коли би 
його діти мади продати його реальність, не 
допустити, щ б його реальність опинила ся 
в чужих націонал но руках, тільки щоби при
міщено там якусь гуманітарну або культурну 
українську інегигуцію, найрадше захист або 
захоронку для малих українських дїтий.

Зміна рекрутації до українських січо
вих стрільців. Дотеперіш^ий спосіб рекру- 
тованя добровольців до українських січових 
стрільців має бути змінений на будуче на о- 
снові висших заряджень в слідуючий СПО-іб : 
Управа січового коша не буде займати ся 
сама рекрутованєи добровольців, але відсту
пить сю чинність беєвій управі. До неї буде 
доданих один або двох офіцирів, з характе
ром поборових комісар е, а вони пов'домлять 
в своїм часі' нашу суспільність про новий 
спосіб зголошуваня та приниманя в ряди 
українських січових стрільц в Супроти сего 
подаю до відома всім інтервйованим ось що: 
1) Покликуючих листків з січового коша 
більше не висилаєть ся. 2) Всі яголошеня, які 
від 14 мая ср. вплинули до управи січового 
коша, переховаєте ся в коши аж до утворе
на поборових комісаріатів, яким сі зголоше- 
ня опісля відступить ся до дальшого урядо- 
ваня. В маю 1916 Др. Никифор Гірняк, ко 
шовий отаман.

Американські Українці до Англії. А-
мериканська Свобода видала одно з послїд- 
них своїх чисел на англійській мові, щоб по- 
знакомити Англійців з Уі-раїною. Між инши- 
ми містить вона заклик до держав почвірно 
го порозуміня а головно до Англійців, щоб 
вони попирали українську справу в Росії та 
щоб вплинули на російське правительство, 
щоб воно зірвало з дотеперішнім способом 
поступованя супроти Українців. Мимо стрем 
лінь петроградського правительслва змосков 
щити Україну піїносились поважні голоси, 
щоб Укрзїнцям в Росії дати певну змогу до 
національного житя. В думі .обстоював єпис
коп Нїкон за українською народною школою 
та вихованєм в нароінім дусі. Та по війні 
Українці не вдоволять ся тою маленкою про 
грамою, і будуть шукати попертя в своїх 
стремлїнях у впливовових російських партій. 
Всі' познаки вказують на се, що після війни 
наступить в Росії великий переворот, в якім 
окрім „чорної сотнї“ возьмуть участь всі' ин-



ч. 24 „ С В О Б О Д  А- 7.

ші партиї. В тій відбудові не може бути по
лишена Україна Українське питане є важне 
не лиш для Росії; воно інтересує правлячі 
круги Австро Угорщини, Н меччини, Румунії, 
Болгарії, і инші держави, головно Франція, 
Італія, Англія повинні заняти ся тим питанем, 
бо воно відносить ся й до них посередно 
або безпосередно. Україна не представляє 
для Англії небсз іеки, і по тій причині повин
на вона близше розслїдити її положене та 
поперти слушні домагаья на мировім з’їзді 
(конгресі).

Відзначеня українських січових стрі
льців і українських буковинських добро
вольців. За хоробре поведене сироти воро
га одержав найвисше похвальне признане 
старший четар українських січових стрільців 
Андрій Мельник. Срібну медалю хоробрости 
першої степени одержали українські буковин
ські добровольці: вістун Матій Танасїйчук 
(згинув) і десятник Ґетеш Петро. Срібну ме 
далю хоробрости другої степени одержали 
українські січові стрільці: старший четао при 
кінноті' усраїнських січових стрільців Роман 
Камінський, підхорунжі: Михайло Мінчак, Федь 
Микуляк і Трофия Янів; українські буковин
ські добровольці: десятники: Іван Киселиця, 
Степан Ігнатюк, Еміль Розвадовський; вісту 
ни : Петро Габур, Матій Химчинський, Тана- 
сїй Александрук, Андрій Козмацький, Василь 
Скіпор і Пилип Москалюх; стрільці: Трифон 
Бойчук, Лукин Кознюк, Танасїй Граб, Олекса 
Ігнатюк, Іван Углюк. Бронзову медалю хоро
брости одержали українські січові стрільці: 
підгорунжий Осип Данківський, підофіцири: 
Василь Беньковський, Семен Лїсовьч, Михай
ло Кривошинський, стрільці : Дмитро Гаври- 
люк, Гнат Бандурка, Степан Григорук, Іван 
Гнідий, Гриць Варшона, Дмитро Микитюк, 
Михайло Л?.шезич і Антін Гіущалівський: 
українські буковинські добровольці: вістун 
Юрій Маргищук, роєві Онисим Шетрюк; Іван 
Алькман, Дмитро Іватра, Василь Мороз; 
стрільці: Яким Ігнатюк, Степан Пердей, Фе 
дір Моцко, Олекса Гашпар, Степан Лилрофан, 
Онуфрій Пурщега, Дмитро Згсб, Дмитро По- 
тюк, Іван Томюк, Іван Бойчук, Дмитро Кре 
чун, Самуіл Копель, Іван Матіяс, Федір Ха 
щук, Микола Бубрек, Іван Ю ?баш, Федір 
Троєцький, Юрій Нестор, Семен Яксвійчук,-

Підвисшенє причинків для дїтий тих, 
які служать у війску Дня П.мая с. р. вий
шов цісарський розпорядок, який зміняє па 
раграф 4. закона з 4. грудня 1912 р. про 
причинки для родин резервістів, ополченців і 
т. д. о стільки, що діти нисше вісьмох літ 
будуть тепер подирати замі ть 50 процент 
(38 сот.), 70 процент причинку (57 сот). ден
но на удержане а також 75 процент причин
ку на мешканє. Полекші ті будуть признава
ні тільки в тих случаях коли дотична родина 
мешкає у винаймленім мешканю і коли пов
ний причинок побираюгь тільки три члени 
родини. До того видало правительство при 
цинковим комісіям припоручене щоби : 1) при 
знавали причинки дітям, які уродили ся по 
смерти або загибелі покликаного до ьійско- 
вої служби; 2) підвисшували причинок до
повної висоти дітям, які по смерти або заги 
белї покликаного дійшли до осьмого року 
житя ; 3) по смерти або загибелі покликано 
го признавали причинки родинам, які не по- 
бирали причинків, тому, що покликаний одер
жував дзвну платню і користував ся вільним 
мешканем. Виплата лідвисшених причинків 
належить ся упразненим з днем з днем 13.
мая с. р. , . ,

В справі продажі ґрун їв Ц. і к. 1. кор
пусна команда видала такий розказ : Д  й- 
ціло ДО в домости, що безсовісні спекулянти 
використовують непг ріднить сільського на 
селеня і намовляють до дешевої продажи 
грунту, який нібито через війну втратив на 
вартости Треба повчити жовнірів, що грунт 
тепер власне подорожів і нехай жовніри о- 
стережуть своїх кр вчяків перед продажю 
грунтів а проти спекулянтів нехай вносять 
карні донесеня до суду або жандармерії.

В справі дзвонів повідомляють урядо
во: Коли вийшов клич до народу, щоби не 
иотрібні предмети з металю віддавати до м і
ністерства війни на перероблене їх на арти- 
лєрійні цїли, католицькі вла щки заявили за
раз свою готовість полишити вій.ковій упра
ві ц рковні дзвони. На підставі пороблених 
списів зачне ся тепер забиране церковних 
дзвонів; війскова управа платить за кождий 
кільограм по 4 корони. Разом остазить ся

кожд:й церкві третину дззонів; дзвони, котрі 
походять з часу перед 18С0 роком, виклюне 
ні від відданя.

Приїзд інвалїдів-Українцїв з москов
ської неволї. Дня 29. мат приїхал н до резер- 
вового шпиталю в Ляйтмеріц в Чехії 167 ав- 
стро-угорськвх жовнірів, а між ними отсї У- 
країнцї: Осип Кресень з 40 пп. 7 комп., Ми
кола Ленчук 19 пп., 2 комп., Іван Огап з 40 
пп., Дмитро Ільхів з 58 п. п. 9 комп., Осип 
Арисяк з 32 п. п 14 комп., Павло Павлів з 
80 п п. 11 комп., Дмитро Боднапенко з 36 
п. п. 2 комп., Микола Си.тор з 14 багалїону 
стрільців, Ефрем Гадема з 15 п. п. 1 комп. 
Франц Прожигайло з 53 п. п. 2 комп., Іван 
Мзлечук з !9 п. п. 5 комп., Дмитро Белей з
2 п. п. 26 комгт., Білецький з 19 п. п. 5 комп. 
Юрвй Петрашук з 22 п. п. 6 комп., Стани- 
слав Віц'нський з 35 п. п. 12 комп., Онуфрій 
Кучера з 13 баталїону стрільців 2 комп., Ва 
сько Маливецький з 18 п. п., 11 ком., Васько 
Симоняк з 45 п. п. 2 комп., Онуфр: й Горба 
чук 12 п. п. гонведіз 17 комп., Петро Декет
3 12 п. п. гонведіз 8 коми, і цивільний Іван 
Кахнїй уроджений з Більчи дрогобицьке го 
повіту. До того вернули ще отсї інваліди, 
означені в списі як Пбляки: Онуфрій Чек з 
22 п. п. 4 комт. О ил Васек з пелку загаль 
ного опол єні. Іван Курабек з 56 п. п. 10 
комі., Андрій Мієчак з полку загального о 
полченя 33 комп. Іван Борозич з 17 п. п. 10 
комп., Володислал Бартман з 40 п. п. ІЗ 
к :мп., Томз Прус з 34 п. п. 12 комп, Антін 
Пашксвський з ЗО г. п. З кс м \. Тесфіль 
Ксьонжек з 13 п. п. 16 коми. Іван Косїн- 
ський з полку зага-ьнс гп оголче я 7 комп, 
Карло Кочіна з 10 п. п 6 *омп , О .ііве.лер 
Павлев.’ькгй з 90 п. п. 14 комп., Павло В- 
с ч гонеєд з 7 п. п. 7 комп., та цчвійльний 
Осип Конопанський уроджений в Грабівци 
тернопільського повіту.

Шістьдесяті уродини начального вож - 
да ц. і к. оружних сил полевого маршалка 
архикнязя Фридриха обходить нетільки армія, 
а й загал людности Австро-Угорщини, скла
даючи щирі бажаня дальших успіхів до
стойному Вождови. З усіх сторін монархії 
доносять про обходи в честь начального 
вожда і про вислови пошани і симпатії для 
його особи. Між ин. також іменем Львова 
вислаз привітну депешу прав, комісар Гра- 
бовський. На депешу сю вже наспіла дуже 
ласкава відповідь арх. Фридриха.

Хрестини на цісарськім дворі. Хрести
ни четвертої дитини нашого насп'ї'дника пре- 
стола архикнязя Карта Франца Йосифа і ар- 
хикняіинї Зити відбули ся в четвер дня 8. с. 
м. о годині' 3. пополудня в комнатї Марії Те- 
реси в Шенбрунї. Акту хрестин довершив кар
динал архієпископ д рГІіфль. Цаслїдник пре- 
стола архикнязь Карло Франц Иосиф має те
пер дві доньки і деох синів.

Смерть льорда Кіченера. Начальник 
англійського воєнного уряду льорд Кіченер, 
один з провідників воєнної партії в Англїї, 
котрий пхнув Англію до світової війни, по
тонув в Північнім мори на захід від островів 
Оркней разом з англійським воєнним кораб
лем НатрзЬіге (Ампшір), котрий наїхав на 
морську міну, або був поцілений німецькою 
торпедою. К ічгн ір їхав до Пеірограду на 
запросини ц-ря Миколи II, щоби обговорити 
з ним теперішнє положене. Смерть Кіченера 
в великим нещастєм для Англії, я <у обходять 
як народну жалобу.

Смерть Юаншікая. Президент китай
ської републики Юаншікай, що хотів недав
но стати китайським цісарем, помер дня 5. 
червня с. р.

Намісник бар. Діллєр у Львові. Дня 
24. мая с. р. приїхав до Львова намісник ба
рон Діллєр. якому товаришили: рітмайстер 
граф Шафготш, надпорунник барон Турко- 
віц та цивільний адютант намісника комісар 
Соблєвський. Декілька годин пізнїйше явили 
ся у намісниківський палвтї командант міста 
генерал майор Рімль, граф Лямезан і дирек
тор поліції радник гіраз. Райлєндер. Наміс 
ник перед приїздом до Львова оглянув кілька 
повітів західної Галичини, був те« в Дрого
бичу Са.мборі і Стрию. Додержуючи своєї 
обітниці, яку дав підчас послїдного свого по
буту у Львові, остав намісник у Львові до 
кінця сего місяця і пораджував ся з ріжними 
людьми про краєві справи.

Про наших бранців в Росії. Від наших 
бранців в Росії, що перебувають на Сибірі 
не приходять в послїдних часах ніякі в'до

мости. Нехай одначе тим їх родини не гр і
то кать ся: дуже богато воєнних бранців те
пер перевозять ся зі Сибіри в європейську 
Росію до рільничих праць. Тому що подо
рож великими просторами азійської Росії 
дозго триває, немож вислати ніякої вісти пе
ред приїздом на нове місце побуту.

З Українського Парляментарного 
Клюбу. Український Парлямептарний Клюб 
відбув д 'Я 23. мая під проводом голови 
Д-ра Костя Лезицького пїлодневне заеїданє, 
на котрім, в дальшім виконаню ухвали Клюбу 
з дня 9. мая с. р. про пожадане зєдиненє 
українського парляментарного заступництва 
на внесене віцепрезидента Романчука рішено 
дати почин до основаня одноцїлої україн
ського парляментарного заступництва і в тій 
цїли порозуміти ся з иншими парламентар
ними українськими групами. До переведеня 
сего рішеня зістали упрошені д ра Костя Ле- 
вицького і Романчука з Клюбу як також рад
ника двору Горбачевського з Праги як члена 
палати панів, котрі мають починнти кроки 
для скликаня спільного заеїданя усіх україн
ських парляментарних послів і членів палати 
панів. Рішене се в нічім не нарушує істно- 
ваня Загальної Української Ради а всі від
мінні поголоски поширені в тій справі пре
сою є безосновні. Опісля голова д-р Кость 
Левицький складав справозданє із заходів в 
справі відбудови краю як також в инших важ
них справах.

Вістка від б. посла адв. д-ра Стахури 
з Росії. Судія Евген Коляджин в Долині о- 
держав від українського адвоката з Самбора 
д ра Данила Стахури, котрого вивезли Мо
скалі’, на дни 20 мая с. р. картку слідуючого 
змісту: Симбірск 31;3— 183 1916, ул. Марти- 
нова ч. 64. Любий Друже! Я вже раз з Бу 
инска до Вас писав, та відповіді! не дістаз. 
Видко, або моя картка до Вас не д йшла, 
або Ваша відповідь до мене. Від 22. вересня 
я дістав ся до губернського міста Симбирска 
і жию тут в здоровлю, та в можливім га
разді’ разом з станислгвівськими священиками. 
Місячно видаю на удержане 30 рублів. На те 
маю 10 рубїв з змериканського консулату, а 
20 руб. треба доложити зі свсго Бог батько! 
З Вашого повіту є тут слідуючі: 1) Мих Ни- 
коляк, учит. з Брошнева, 2) Михайло Кузь- 
мич з Грабова, жиють в Буинску почта в 
місци, 3) Василь Возняк, 4) Мих. Коповус, 
5) Мих. Рибчак, 6) Мих. Сагайдак Михайла,
7) Мих. Сагайдак Миколи — всі з Сваричова,
8) Мих. Рибак з С труп н а вижн. і 9) Микола 
Яцишин, хорий ва умі з Надгєва. Всї вони 
здорові і якось при помочи Бога дожили. 
И 'лю  Вас і Стефцю та Вашу малу. Данило.

Н А Д ІС Л А Н Е .

АДВОКАТ
Др. Антін Горбачевський

переніс канцелярію з Чорткова 
до Дрогобича і веде її в домі 
„Народного Дому", при вул. 

Стрийській, 1. поверх.

Директор „Народної Нічниці" у Львові

приймає хорих,
— - у х .  П і д в а л е  тг  7 .  —- - __.

Дім „Дністра*.
Стація електричного трамваю коло хати
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:: Д-Р ІЗПД0Г° ГОПУБОВИЧ ;;
переніс канцелярию з Тернополя і веде п 

у Львові
ул. Руська ч. 3. І пов.

Оголошень.
Для тих, що оголошують ся, подаємо до відома, 

що у нас в така тарифаі
Оголошеня звичайні за стрічку одношпальтову дрібним 
друком або її місце 20 с. — Надіслане за стрічку дріб
ним письмом або її місце 60 с., в оповістках 80 с., в 
части редакційній 1 К. Повідомленя про вінчаня, зару
чини і т. п. по Г50 К за стрічку, найменше 4 К. Дріб
ні оголошеня за слово 6 с., найменше 60 сот. Слова 
грубшим друком числить ся подвійно. Передплата і 
:: :: належитість за інсерати платні у Львові. :: ::

ЗАПІР усуваємо загально розвільнюючими се
редниками. Однак треба вибрати такий розвільнюючий 
середник, що не драінить кишок та не викликує при- 
вички. А є такі розвільнюючі середники, що їх треба 
брати в щораз то більшій скількости, щоби осягнути 
успіх. В кінци треба їх щоденно вживати так, що без 
них годї обійти ся. Однак є розвільнюючі середники 
що скріпляють кишки і жолудок так, що они є в 
силї травити знова правильно та без дальшого ужи
вана розвільнюючих середників і удержати виміну ма
терії зовсїм правильно. Таким середником, гідним по- 
рученя, є рабарбарові пігулки Феллєра з м. „Ельза- 
піґулки* що підносять апетит. Вживають їх радо жін
ки і діти, бо дїлають лагідно. Є они також зовсїм 
нешкідливим і дуже добрим середником на те, щоби 
позбутись або недопустити до зайвого отовстіня. 6 
пуделок за 4 К 40 с. висилає всюди оплатно аптикар 
Е. V . Р е ІІе г , З Іи Ь іса , Е ім ар іа їх  Мг. 808. ( К г о а -  
Ііе п З . Разом належить замовити також Феллєра 
флюїд, з ростинної есенції, що лагодить біль, з м. 
„Ельза-флюїд“ 12 фляшок оплатно за 6 К. Сей зна
менитий, в:д давна знаний середник вибавив многі ти
сячі людий від задавлених вже болїв, яких они набра
ли ся були ізза протягу, простуди, вогкости і т. п.

Краввий Союз Господа;сьно-Торго
вельних Спілок у Львові

ул. Зїморовича ч 20.
поручає : 1) штучні погної, як томасину, 

суперфосфатт, потасову сіль і калуський ка- 
інїт. 2) Дротяні сітки на огороджене. 3) бай- 
цу Діпія проти снїти. 4) коси і серпи. 5) на- 
колїсні мотики (плянети), плужки до обгор
тана бараболь 6) камшний уголь так прусь
кий, як і краєвий. 7, бл«ху на крите дахів і 
все в господарстві потрібне. Цінники і услівя 
продажи на жабане висилає ся.

ДЙРЕКЦИЯ.

Матеріялн до календаря 
„ПРОСВІТИ" на р. 1917.

З огляду на те, що календар .Просвіти** на рік 
1917 має появити ся значно скорше, н іж  се було мо
жливо зробити в сїм роцї, проте Товариство „Просві- 
та“ просить Вп. наших письменників надсилати:
1. Оповіданя, иовелї, нариси і т. п. найбільше на

пів аркуша друку, зглядно на 450 віршів у два 
стопцї (8 сторін друку) теперішного формату ка
лендаря.

2. К о ро тк і статї на актуальні теми, ілюстровані но
змозі фотографічними знижками або вільноруч- 
ними рисунками.

3. Ф отограф ії відзначених війсковою властю Укр.
Січ. Стрільців, а крім сего також жовнірів які по
за У. С. С. служать в армії, осіб, котрі, перед вій
ною визначили ся громадянською дїяльностию, а 
додатком иайважнїйших дат з житя і  підшла -̂ти

4. Війскову термінольоґію (зброя, ПОХОДИ, ПОДІЛ
війск, поодинокі частини оружя і т. п.)

5. Ф отограф ічні знимки всего на тепер е актуальне.
6. Самостійні, власноручні рисунки пригожі для ка

лендаря.
Приняті твори будуть ремунеровані після принятоі 

товариством норми.
Присилати належить найдальше до кінця цвітна 

1916 на адресу:
Товариство „Просвіта**

у Львові, Ринок м. ю .

З друкарні „Д іла" Львів, Ринок 10. Видавець: .Д іло", стоз. вар. з обм. пор.

„ С В О Б О Д А "

<& і5»Найкраще почтите память 
Великого Письменника, як познакомите 

ся Його творами.
Отсї книжки писані ІВАНОМ ФРАНКОМ, 

пору чаємо:
П АН С ЬКІ Ж АРТИ. П оем а, остач- 

нїх часів панщини. Стор. 148+XV. 
Ціна 150 К

Л И С  МИКИТА. Ціна 140 К
УКРАД ЕН Е ЩАСТЄ. Драяа 3 

сільського житя в 5. діях. Ніна 56 с.
УЧИТЕЛЬ. Комедія в 3. дїях.Ц . 7Ос. 
П О ЛУИКА і  иний бориславські

оповіданя. Ціна 140 К  
Замовляти: Книгарня Наук. Товар. їм.

Шевченка, Львів, Ринок 10.
При замовленю посилає ся рівночасно гро
ші за книжку і на пересилку 30—50 сот.— 
а книгарня того самого дня висилає замо

вляючому, на Реійрозі-и також.
35 2 -4(51

Краєве Товариство господарське „Сільський 
Господар** у Львові поручає своїм членам і загалови 
рільників слідуючі дуже корисні і поучаючі господар
ські книжки:
Спілкова організація для продажі худоби на заріз. На

писав інж. Павло Дурбак. Ціна 10 сот.
Інструкція для закладаия дослідних піль. Написав А.

Гарасевич. Ціна 20 сот.
Селянський город яринний. Написав Д-р Г. Величко.

Ціна 20 сот.
Головні основи годівлі домашн. звірят Ч. І. з 7 образ.

Ціна 60 сот.; Ч. II. Годівля рагатоі худоби з 64 
образ. Ціна 1 К. Написав о. И. Раковський.

Гоцовні основи управи ростин господарських. 22 обр.
Написав К. Кахнинкевий. Ціна ЗО сот.

Управа садовини, 34 образків Написав В. Кучера.
Ціна 60 сот.

Інструкція для закладаия дослідних піль з управою 
наших ростин. Написав А. Гарасевич. Ціна 20 с.

Вибір вин овочевих, всіляких лікерів і палене сливови
ці. Написав В. Кучера. Ціна 40 с.

Руські Товаристза для обезпеченя худоби в Галичині.
Написав А. Жук. Ціна 40 с.

Годівля курий. 17 образ. Написав Г. Герман. Ціна 1 К. 
Годівля гусий, качок, індиків, пантирок, павів, фазанів

та лебедів. 23 обр. Написав Г. Герман. Ц іна.ІК. 
Управа пашних ростин на ріли, сіножати і пасовиску.

29 образ. Написав Г. Цееб, з німецької мови 
переклав проф. С. Кордуба. Ціна 70 сот.

Кукурудза карличок (ИапегеНиІо). Нчписав Др. Г. Ве
личко. Ціна 10 сот.

Управа люпину або вовкині. Написав Др. Г. Величко.
Ціна 29 сог.

Сумішки конюшини з травами. Написав Др. Г, Велич
ко. Цїна 20 сот.

О помочи при породах у худоби. 10 образ. Написав
Др. Оттон Ліллє. Цїна 40 сот.

Годівля безрог в селянських господарствах. 27 образ.
Написав М. Творидло.

Права і обовязки цивільного населеня в часі війни.
Цїна ЗО сот.

Відбудова знищених сіл. Ч. І. 10 обр. Заходом Техніч
ної Комісії при Товаристві. Цїна 50 сот.

Пашні бураки. Написав Др. Г. Величко.
Звіт Товариства за рр. 1910 (Цїна 1 К), 1911, 1912,

1913, по ціні 150 К.
В магази н Товариства можна набути також» 

Практичний підручник пасічництва. Написав о. В. Пи- 
липчук. Цїна 250 К. з почт. перес. о 10 с. більше.

СІ книжки належить замовляти в Канцелярії То
вариства „СТльсвкий Господар** Львів, ул. Зїморови
ча ч. 20. як рівнож в инигарни Наукового Товарис
тва ім. Шевченка, Львів Ринок 10. — Коли Вп. Фіни 
або Кружки Товариства замовляють в канцелярії То
вариства більшу скількість примірників, то одержують 
відповідний опуст. Дрібні квоти до 2 К. за пооди
нокі книжки можна надсилати почт. марками. 334 1-5

Передплачуйте найбільший український дневиии

- =  „Дїло“  = -
в Австро-Угорщині коштує місячно 2 40 К, чвертьрічно 
7 К, піврічно 14 К, Цілорічно 28 К. — За границею 

піврічно 20 К, цілорічно 40 К.
Адреса: „ДТло", Львів, ринок ч. 18„ II. поверх.

стирийські найлїпшиї якости від ||

ГРРПМ маРки „Коріегргевве** величини 0 і 1 
і і в і  по 90 І 96 сот., цілими тузТнами 

по К 9'— І К 9'50, висилає на замовлене за по-
33 передним надіслаксм завдатку, і —З 
Склеп молочарського Сопла, Львів, ринок 10.

Ч. 24

Феллєра відсьвіжуючий, біль лагодячий_з гар
ним запахом флюід з ростинної есенції з м.

„Н М Е Ш ІІГ
у с у в а є

Б ОДЇ голови.
12 фляшок оплатно 6 кор. Аптикар Е. V. РеІІег 
ЗіиЬіса ЕІаарІаІг !Чг. 308 (Кгоаііеп). Більш як 
100.000 листів з подяками і лікарських поручень.

------------------------- ч
ТОВАРИСТВО 

ВЗАЇМНОГО КРЕДИТУ

у ЛЬВОВІ
ул. Руська ч. 20.

Телеф. 788.
засноване при Товаристві взаїмних обез- 
печень „ДНІСТЕР- в р. 1895 на підставі

закона о стоваришенях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до по

двійної висоти уділу.
Цілю Товариства в удїлюванє креди

ту своїм членам рільникам обезпеченим в 
„Дністрі** від більше літ.

Відсотки від вкладок 4 проц.,
без потрученя рентового податку.

В К Л А Д К И

приймає і виплачує Каса Товариства в уря
дових годинах від 8. до 2. в полуднє.

Конто в Почтовій Щадницї 35.527.

Жирове конто в Австро-угорськім
’  Банку.

Щадничі вкладки К 4.725.ОСО
Власний маєток „ 649.000
Удїлені позички „ 4,850.000
Канцелярії Товариства отворені перед 

полуднем, 
і

Не треба встндятя ся, щоби не ста
ти ся калікою на все, але як мав ся про- 
пуклину („брух“ ) на животі або на пахви
ні з правої, а часом з лівої сторони, а мо
же опала аж в діл, то треба прислати мі
ру ниткою довкола тіла через бедря і за
мовити бандаж пружиново - гумовий за 8 
або 8 корон або англійський за 12 до 16 
кор„ а чоловік виратуеть ся буде міг тяж
ко працювати. Мущини дістгють пропу- 
клину з праці, жінКи з праці або при по- 
роді, діти з крику або. від скоків. Замо

вляючи бандаж, треба описати як велика пропукливя, 
від якого часу, подати вік і занятв хорого. Висилавть 
ся за послїплатою в скрииочцї, а не подасть ся, що « 
в середині.

М. 3. Полячеи, Самбір, ч. 1Т.

палену,
0 . « № 1 1 1

ДАХІВКУ
иайлТпшоТ якости поручас 

о Л Ь В І В ,  «« 
ул. св. Тераси 2а.

За редакцию відповідає: Др. Степан Барви.
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